

芷江西  
前世今生  
NO.61

# 蒋爷爷的战“疫”故事收官了 奇迹 感动 珍惜

□绘图/配诗 蒋振国(光华坊居民 92岁) 撰文 张翠玲

罗马不是一天建成的,但武汉火神山医院确实是10天建成的!从1月24日火神山医院相关设计方案完成到2月2日正式交付,施工现场开通实时直播,亿万网友上线“云监工”。十天十夜,7000多名建设者,近千台大型机械设备及运输车……占地面积约5万平方米,总建筑面积3.39万平方米的医院从零到有,拔地而起,这就是“火神山”展现给世界的“中国奇迹”。

雷神山医院是继火神山医院之后的第二个北京小汤山模式专门医院,整体参照战地医院形式,采取模块化设计,拥有1500张病床。

武汉火神山医院和雷神山医院的顺利交付,正是数以万计的援建者共同创造的奇迹。火神山医院和雷神山医院的援建者日夜赶工,与新冠肺炎疫情生死竞速,为患者和医护人员提供更加安全可靠的诊疗环境。这些援建者里,有放弃了春节难得的回家机会自己打车赶到工地的河南大哥;有手指骨折了也只用钢片和胶布简单包一下就继续干活的山东小伙;还有偷偷写下遗嘱的建筑工人,他写道“如果真的没有平安回去,就让我儿子在家,朝着武汉的方向磕个头就行了,不用为我很难过。”……

感动纷至沓来,奇迹也没有停步。2月3日晚,武汉市连夜建了3处“方舱医院”。

次日,又传来好消息,将再建8座“方舱医院”,专门收治新冠肺炎感染的轻症患者。

驰援天亦寒,归来春已暖。3月下旬,上海市民们多次噙满热泪、夹道欢迎白衣执甲的上海援鄂医疗队队员一批批凯旋。企业单位复工复产人员分批流动,街面上又有了“烟火气”,一切都在有序恢复中。

新冠肺炎疫情似乎教人们学会了珍惜,珍惜一家人整整齐齐的幸福,珍惜一次出门买菜的机会,珍惜一份普普通通的工作……时光如白驹过隙,一转眼高三学子快要走到人生的转角处。3月31日,教育部发布公告,2020年全国高考延期一个月

举行。几名高三学子恰为笔者所熟识,他们感慨时光飞逝,延期一个月正好力挽时光。他们在家“云冲刺”,朝听暮写,熬夜刷题,不用过来人“劝君惜取少年时”,亦懂得把握美好的年少时光。

本报第106、107、108期08版已连载了3期蒋振国爷爷笔下的战“疫”故事。这是一个与时俱进的老人,用铅笔头作画,传递着芷江温度,为武汉加油,为上海加油,为中国加油!目前,蒋爷爷原创的战“疫”连环画,成品已有四十余幅,他个人以艺战“疫”中小而美的故事,也因为被新华社、解放日报、新闻晨报等主流媒体报道而广为人知。



1 火神山与雷神山,十多天建两院。医具器材床到位,24小时内装置完。



2 不惧病员零距离,敢与死神抢人命。日夜时刻在战斗,不胜病魔不罢休。



3 物价稳定保供应,小区封闭人隔离。网购生活日用品,快递配送无接触。



4 防控战役要双赢,误工失时力挽回。复工生产店开业,就医教学云上课。



5 餐饮店铺逐开业,使用公筷错位坐。公园赏花滨江游,公共场所人分流。



6 疫情基本被遏制,武汉方舱院关停。医护人员光荣归,上海人民齐欢迎。